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leEberge^ György
kezese mesléeesztéssei vádoBja a vérest 

a kezességi nyilatkozat létreiöttér.él
A város hétfői kisgyülése meg­

ütközéssel tárgyalta azt a levelet, 
amelyet a város egyik volt bérlő­
jének Lemberger e yorgynek kezese 
Schön Géza intézett a városhoz. 
Lemberger György nagyösszegü ha­
szonbérrel maradt adós a városnak 
és még most is több mint 23 OcO 
pengővel tertozik. A város felszólí­
totta Schön Gézát az összeg kifize­
tésére, aki ebben a levélben előadta, 
hogy ő már eddig is több mint 
30.C00 £ pengőt fizetett Lemberger 
helyett, aki tönkrement. Arra kérte 
a várost, hogy engedje el neki az 
összeg egy részét a többit pedig 
heti ezer pengős részletben fizet­
hesse.

Érdekes volt a kérés indokolása. 
Eszerint őt megtévesztették a ke 
zességi nyilatkozatnál különösen az 
adósság összegere nézve.

Megtévesztesz mben — mondja — 
lőszerepe volt Lemberger György 
nek, de szerepe volt a varosnak is,

I mert egy erkölcsi testületnek köte 
lessége lett volna, hogy felvilágosítson 
a tartozás összegéről.

Reiser Antal tanácsos javasolta, 
hogy a kisgyülés utasítsa el a ké- 

; rest és „intézkedjék, hogy a teljes 
I összeget minden haladék nélkül 
: per utján haj’sák be. Megütközéssel 
I veszi tudomásul mondotta, — hogy 
j rosszhiszeműséggel vádolja a város 
I vezetőséget. Még a látszatát is ke 
I rülni akarja, annak, hogy a vádak 
j bizonyítása elől kitérni akar.

Klauber Lajos szerint nem illő egy 
nagykereskedőtől ilyen levelezés 
épen ezért nem is érdemli meg, hogy 
a város vele szemben méltányossá­
got gyakoroljon.a

Bessenyei Miklós szerint az a baj, 
i hogy eddig is keztvüs kézzel lett 
‘ kezelve a kérdés. Kérte, hogy a be­

hajts ,ra vonatkozó intézkedéseket a
legsűrgvs'. oben v. gv%k nice.

A kisgyülé ■ egyhangúlag elfogadta 
az e őad i javaslatot.

•»*S»!<W6WVVW >'WW-i! iWk.yvwVii'crtí^ »> ■-

I Fábián ekkor i. ibontotta a szer­
ződést es pert indított Dunavecse 
ellen, visszakövetelve az e dig It fi 

í zetett bért is.
A halasi járrsbirósag ítéletével 

szemben a kamerái törvényszék 
5 arra kötelezte a községet, hogy 
: fizesse vissza a bérlőnek a haszon- 
í bér jelentékeny - eszét. A tárgyalá­

sok során kihallgatott szakértők meg­
állapítottak, hogy a csatorna nem 
csak hogy nem javította ezt a föl­
det, hanem egyenesen lorontotta, 

I hogy azt most még legelőnek sem 
lehet használni. A csatornának nincs 

! esése és a szükséges duzzasztó zsi 
IJipek is hiányoznák. Ennek követ- 
- kezménye, hogy a csatorna szaraz 

: esztendőben elvonja a vizet a föld- 
j tői, nedves évben pedig nem alkal­

mas a viz levezetésére. Épen ezért

I ez a hely tel n építkezés sok kárt 
; okozott az érdekelt gazdáknak.

Dunavecse fellebbezése folytán á 
Kurír elé került az érdekes ügy, 
mely most tárgx aita azt. A Kúria 

! Dunavecse fellebbezését elutasította 
és kötelezte a községet, hogy a 

j törvényszék áltál megállapított ha- 
I szenbérösszeget térítse vissza Fábi- 
1 annak, mert a kérdéses föd a csa- 
i tornázás folytán sem lett művelésre 
j alkalmas.

Nagyon sok érdekelt gazda kisérte 
figyelemmel Féb án István perét, 
mert ez tulajdonképen csak próba­
per volt és most a Kúria ilyen 
döntése után valószínűen többen is 
élni fognak a peresitéssel azok kö­
zül, akiket a helytelen csatornaépit- 
kezés megkárosított.

r ■ ' ■ ■
István emlékműi körül

Ä s@rotesär—bálái
csatornát helytelenül építették meg

H Kúria döntése : a haszembérösszeg visszatérítendő 
a bérlőnek, mert a csatornázás folytán sem lett 

művelésre alkalmas a bérbeadóit terület
Megemlékezett annakidején a Bajai 

Újság arról az érdeses perről, me­
lyet egy dunavecsei bérlő-gazda in­
dított Dunavecse község ellen.

Dunavecse község még 1927-ben 
a Duna—Tiszavölgyi Lecsapoló Tár­
sulat Soroksár—bajai csatornája men­
tén, mely közvetlen a község alatt 
húzódik, 640 hold eddig legelőnek 
használt területet feltöretett és bér­
beadta F'ábián István gazdálkodónak. 
Mellesleg mondva ez a földterület a 
községnek annyit sem jövedelme­
zett eddig, amennyit a vizlecsapoíási 
járulékok kitettek. Fábián húsz évre 
bérbe vette a földet évi 13.C00

pengőért és halaim :s költséggel be- 
ruházkodott. Traktorokkal, gőzekék­
kel induft a gazdálkodásnak, hiszen 
Dunavecse község kezeskedett a 
szerződésben, hogy ez a terület, 
„csatornázás folytán művelésre ki­
válóén alkalmas“. Fábián három évi 
kísérletezés, megfeszített munka mel­
lett a legjobb termés idején sem 
tudott többet kihozni a földből 2000 
pengőnél. Ekkor a község elöljáró­
sága belátva, hogy a nem is olyan 
túlságosan kitűnő ez a csatornázott 
föld, mérsékelte a bért 9000 pen­
gőre, Ezt azonban a vármegye nem 
hagyta jóvá, hanem ragaszkodott az 
eredeti szerződéshez.

4 v--ros kisav (Résén Nagy András 
*’ .íierr -)-- r ferána, hogy a Ttirr 
István emlékmű e Készítésére a ver­
senytárgyalást megtartották és a 
munkaiatokat mar meg is kezdték. 
A kőm Íves munkákat \ntaiffy Fe 
renc és Fehér Jenő kaptak meg, 
mint legolcsóbb ajánlattevők. Időköz­
ben azonban szükségessé vált a 
hitelkeretnek 3.100 pengővel 14 0C0 
pengőre való kibővítése. Miután em­
lékműről van szó, amely viharnak 
és esőnek van kitéve és amúgy is a 
Türr István alapból elegendő összeg 
áll még rendelkezésre, kérte a hitel­
keret felemelését.

Lelbach Oszkár szerint meghono­
sodni kezd, hogy az összeférhetet- 

j lenségi szabályrendeletet nem veszi
I tekintetbe a város. Antalffy kisgyü- 

lési tag, véleménye szerint nem 
kaphatna tehát városi munkát. Be­
jelentette, hogy a határozatot meg- 
felebbezi,

Dr. Borbiró polgármester helyes­
nek tartja, hogy Lelbach megfeleb- 
bezi ezt a határozatot és igy módot 
ad, hogy a legfelsőbb fórum döntse 
el, vájjon fennáll e az összeférhetet­
lenség.

Meggyőződése szerint, amely a 
kisgvülés többségének meggyőződése 
is, nincs itt összeférhetetlenség.

Babies József kérdést intézett, 
hogy a belügyminiszter az összefér­
hetetlenségi szabályrendelet megfelelő 
szakaszát jóváhagyta e.

Dr. Borbiró Ferenc kijelentette, 
hogy az összeférhetetlenségi szabály- 
rendelet nincs még jóváhagyva.

A kisgyülés az előadói javaslatot 
elfogadta.

Az uj gazdavédelmi 
rendelet

Mikor halasztható el az árverés.
A hivatalos lap tegnapi száma 

hozza az újabb gazdavédelmi rende­
letet az ingatlanárverésekről. Esze­
rint a nem pénzintézeti, hanem 
egyéb gazdatartozások miatt árve­
rések elhalasztását is lehet kérni 
abban az esetben, ‘.ha legalább 20 
százalékos törlesztés már történt, 
vagy történik és a folyó kamatok 
rendezve vannak. A gazda október 
31 ig kérhet halasztást.
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Bajai és Bácskai cserkészek
a gödöllői világtáborozáson

Hogyan élnek fiaink a sátorvárosban — Bolyongás a feketék, barnák, sárgák között
— A Baial Uisás kiküldött tudösltöiätöl. —

Gödöllő, augusztus S.
Osztja a nap tékozló jószivüen 

télire sajnált melegét a cserkészvá­
ros fölé, ahova most sürü negyed 
óránkint ezer és ezer ember érkezik. 
Vasárnap sok érdekesség kínálko­
zott ; a mindenre kiváncsi pestiek 
nem akarták elmulasztani a kedvező 
élvezeti lehetőségeket. Nem tudom 
hiteles e értesülésem, de gödöllői 
„cserkészkörökben“ az a vélemény 
járja, hogy a vasárnapi látogatók 
száma szerény felbecsüléssel is el­
érte a szászezret. Meg az esii tabor 
tűznél is huszonötezer ember szó 
rongott, pedig akkor már a vendé­
gek nagyobb részt visszautaztak 
Budapestre, vagv legalább is az 
agyonzsufolt vonatok előtt tolongtak. 
Hála az előre odarendelt cserkész­
kordonoknak szerencsétlenség még 
sem történt.

Autók állandó 
tömkelegé a tá­
bori misén

Az exotikus érdekes cserkészdzsun- 
gél színes, tarka képe megfogja a j 
látogatókat, akik nem könnyen tud- j 
nak szabadulni sajátos, kedves va- i 
rázsa alól és most Gödöllő az or­
szág közpotja ; a legtekitélyesebb i 
pedig : a — cserkész. Elképzelhetet | 
len az az érdeklődés, ami a tábort : 
és az ott történőket állandó kísérőül ! 
környezi. Vasárnap délelőtt au’ók 
tömkeleged hozta át Budapestről az ! 
előkelőségeket.

Gr Festetich Pál, a pesti cserkész j 
csapatok főparancsnok — ezidősze- j 
rint az idegenvezetéssel megbízott és j 
rendkívül igénybe vett cserkészraj 
parancsnoka — elegáns szürke au 
tóján vitte a táborba az ifjú József 
Ferenc főherceget, aki Baden Po 
wellel, a világ minden cserkészének 
népszerű Bi Pi-jével megjelent a 
Magyarország bíboros hercegprímása 
mondotta tábori nagymisén. Tóth 
Tihamér szereplése, illetve több 
nyelvű szentbeszéde ugyancsak von­
zotta a látogatókat. Az előkelőségek 
mind a táborba ebédeltek, a közvet­
len gr. Festetich egyszerű tábori 
asztalnál cserkészfiaival étkezett, alig 
egy hajitásnyira tőlünk s igy jól 
láttuk, hogy déüdőig alaposan meg­
éhezett. Ott sürögtek forogtak körötte 
szives figyelemmel a „cserkészsza 
kécsnők.“

A skótok a tábor 
sztárjai

Mikor Bi Pi-vel és a főherceggel 
szemlére indultak, a diadalmas cser- 
készujjongásnak alig akart vége sza­
kadni. Annyi volt köröttük a fény­
képezőgép, hogy lépni is alig tudtak 
tőlük. Megolvastam, az egyik sza­
kasznál egymás mellett egyszerre 
tizenhárom cserkész szegezte rá a

masináját. A fényképezési inváziót 
boldogan szenvedték a külföldről 
érkező cserkészek is A legnagyobb 
hódítást persze a hihetetlenül nép­
szerű skótok aratták. Hiába, mig 
áll a világ : szoknyák előnyben. Ezt 
az előnyüket ügyesen ki is használ­
ták, mivel lehetőleg ugyancsak szok­
nyás elemekkel „vetetkeztek“. Annyit 
már a helyzettel ismerősebb magyar

tején gólyafészek és benne egy 
gólya — kitömve. Van valódi búbos 
kemencéjük, menyezetig tornyositott 
ágyak, tulipános ládájuk és egy 
pompás Lehel kürtjük díszes fara­
gással. A kapujuk pirospaprika lánc­
füzér Az alföldi ház egyik szobájá­
ban megtaláljuk v. Máriaföldyt, aki 
május 7-iki bajai látogatásáról emlé­
kezik. Ekkor avatták zászlójukat a

cserkészek is elárultak, hogy a skó- j bajai IV. Károly cserkészek is.
tok szeretik a [népszerűséget is, de 
még jobban a nőket. Különben a 
skótok a tábor sztárjai Majdnem a 
skótokkal vetekedtek népszerűségben 
a hinduk, sziámiak, arabok, irakiak és 
egyiptomiak. Ezek idegen tipusu ar­
cuknak és fejdisztiknek köszönhet­
ték hihetetlenül nagy közönségsike­
rüket. Éltek is vele. Ugyancsak sű­
rűn hagyták magukat féiyképezni a 
magyar hölgyekkel és bámulatosan 
gyorsan ismerkedtek velük.

látogatás a bajai 
csapatoknál

Egyébként a tábor a maga érde­
kesen nemzetközi jellegével bőven 
nyújtott alkalmat a barátkozásokra.
A legellentátesebb képeket vetítette 
a tábor. A debreceni fiuk és vendé­
geik a japánokkal barátkoztak, Irak 
és Egyptom fiai a szegedieket lá­
togatták, a lányosképü angolok a 
somogyi bicskásoknál tanyáztak. A 
szegediekkel együtt az V. altáborban 
a cserkészváros északnyugati bevég­
ződésénél áll a bajaiak és a bácsal­
mási csapat erdőség szegte pompás 
táborhelye. Bácska, Békés, Csöng- 
rád, Szeged, Svájc, Ausztria talál­
koznak itt békés testvériségben. Ez 
az altábor nemcsak a legszebb, a 
leggondozottabb is. Eme tulajdon­
sága azonnal szembetűnik. Es nin­
csen a megállapításban semmi túl­
zottság : vitéz Máriaföldy Márton az 
V. cserkészkerület elnöke személye­
sen és szakszerűen vigyáz a rendre. 
Hát nem vallanak szégyent. Svájc 
és Ausztria tábora is szén, szemnek 
kellemes látvány. Mert itt tudni kell 
azt is, hogy bizony a külföldiek nem 
csinálnak nagy kérdést a tábori élet 
bői. Az a rend, tisztaság és hozzá­
tehetjük csend, ami kivétel nélkül 
valamennyi magyar csapat tábor­
helyét jellemzi, a külföldi csapatok­
nál teljesen hiányzik. Az angolok, 
különösképen pedig gyarmati cser­
készeik, roppantul primitívek, egy­
szerűek a magyarok mellett.

Vezetitek a bács­
kai fiuk

És ebben járnak elől az V-ik altá- 
borbeliek a már pedánsabb osztrák 
sógorral és a tiszta svájci fiukkal. 
Amint a táborba érünk, azonnal 
észrevesszük a szegediek szép al­
földi módra készült parasztházát. Te­

; Szemben laknak a szegediekkel. Ha-
! talmas halászháló kapujuk van és

az idegenforgalmi hivatal nem pa-
: naszkodhat, mert a tánorkerités előtt I

színes zuzadek kőből kis halmocs- 
; sán felírás áll : „Nyaraljunk Baján“.

A derék Cserba Gvurka segédtiszt 
I a bajaiak vezetője, A vasárnapi élet 
i mentő cserkész összejövetelen a 
I magyarokat ő képviselte és Bi Pi 
í kétszer is megrázta a kezét. A ba- 
j jaiak különben is büszkék lehetnek 

a fiaikra, mert az V. táborban ők 
! a diszraj, a cserkészmegnyitó íelvo- 
! nuláson ők vezettek és dicséretet is 
I nyertek.

Állandóan jönnek 
a vendégek

A IV. Károly csapattól beljebb a 
III, Béla reálgimnázium JDamjanich 
csapata tanyázik Pompásan faragott 
ökörszatvval díszített buszakalasz 
kapujuk van. Velük van Barta Lé- 
nárd és dr Horvath Ernő parancs­
nok. Éppen kedves vendégük volt, 
amikor odatoppantunk. Dr Mamu- 
sich József a Bajai Újság felelős 
szerkesztője, ezúttal mint a bácstne- 
gyei Cserkészintező Bizottság elnöke 
járt ott. Lelkesítő beszédet is intézett 
valamennyi bácskai csapathoz. Per­
sze szívesen fogadták a bácskai 
csapa ok a bajai vendégeket.

Víg élet a tábo­
rozás

A tanítóképző Tóth Kálmán csapa 
tának konyhája felől finom pecsenye 
illat bizonyította, hogy a tábori élet 
nem jár éheztetéssel. Gyönyörű 
edény felszerelésüket bármely gazd- 
asszony megirigyelhette volna. Ve­
zetőjük Prell György tanár szívesen 
meséli mástélhetes tábori életük él­
ményeit Itt jelentem, a képzőnek 
stílszerűen hangjegyekből áll a ka­
puja. Közvetlen szomszédaik a fel­
sőkereskedelmi fiúiskola Csermák

cserkészei Raffay Imre parancsnok­
kal táboroznak. A parancsnok ur 
büszkén feszit uj egyenruhájában, 
észre kell venni, olyan mintha rá- 
öntötték volna. Beszélni azonban 
alig jut ideje, éppen ebédelnek. Lá­
togatóik is érkeztek, üzenetet továb­
bítanak az otthoniaktól.

A külföldiekkel is 
barátkoznak

Még egy bácskai csapatra kell 
figyelni, ezek a bácsalmási Tomory 
Pál cserkészek, Szabó D. Béla a 
parancsnokuk Mikor hozzájuk láto­
gattunk épen a táboron kívül tanyá­
zott. Másoknak is szembetűnik a 
fegyelmezettségük. Szép sátraik 
vannak és rend, tisztaság mindenütt. 
Általában a bicskái fiuk jól festenek. 
Az angolokkal, osztrákokkal, lengye­
lekkel barátkoznak legszívesebben és 
a finnekkel, akik sűrűn látogatják 
őket.

Minden nap uj és uj teendőket, 
de érdekességeket is tartogat szá­
mukra. Telve vannak élménnyel, 
impressziókkal. Akad sok neves lá­
togatójuk is, de mégis a legnagyobb 
örömet jelenti egy-egy hazulról kül­
dött csomag, vagy levél. És azt 
üzenik az otthonmaradottaknak, hogy 
kitünően megvannak, köszöntetlek és 
várnak mindenkit Cserkészországba, 
a szép Gödöllőre, ahol most ötven­
négy nemzet fiai fölött ragyog az 
ezeresztendős magyar Szent Korona, 

BÁRDOS J1MÁLIJI.

Római korabeli
amfiteátrum kapuját ás­

ták ki Sopron mellett
G ulus Sándor múzeumi adjunktus 

rövid idő ófa ásatásokat folytat Sop­
ron határában és kutatásainak már 
is szenzáci ás eredménye van. Az 
ásatások során ugyanis feltárták egy 
római korabeli amphiteatrum kapu­
ját és a maradvány a körülmények­
hez képest kitűnő állapotban van. 
Gallus Sándor a feltűnő leletről azon­
nal értesítést küldött Márton Lajos- 

; nak a Nemzeti Muzeum régészeti 
; osztálya igazgatójának, aki Paulovits 
I István Muzeum őrt most Sopronba 

küldte, hogy az ásatások folytatásá­
nál résztvegyen. Elhatározták ugyanis 
hogy a kutatásokat folytatják, mert 
remény van arra, hogy sikerül elő­
tárni magának az amphiteatrumnak 
falait is. Magyarországon ez lesz a 
második római korabeli amphiteat­
rum amelyet sikerült az utókor szá­
mára felszínre hozni.

HIRDESSEN A
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Csökkent
a fertőző betegek száma 

a megyében
Dr. Goschy Ferenc vármegyei 

tiszti főorvos helyettes a közigazga­
tási bizottság ülésén a megye egész­
ségügyi helyzetéről számolt be.

A vámügye általános egészség - 
ügyi viszonyai a heveny fertőző 
betegségek tekintetében igen kedve 
zőnek mondható, amennyiben az 
összes fertőző betegségek jóval az 
átlagon alul mutatkoztak és az ősz 
szes megbetegedések száma az el­
múlt hónaphoz viszonyi'va 50-el 
-sokként. Járványszerüen fellépő bá 
rányhimló miatt Hercegszántón az 
ovoda bezáratását kellett elrendelni.

Azokban a községekben, ahol az 
elmúlt évek folyamán a tiphus hal­
mozottan mutatkozott, a tiphus elleni 
védőoltáso at elrendelték és több 
községben már be is fejezték. így 
remélni lehet, hogy a tiphus az idei 
nyár folyamán jórészt elkerülhető 
lesz.

A rr.ult hó fo'yamán a következő 
fertőző megbetegedéses fordultak elő. 
Diphtéria 18 hasihagymáz 6, hörk- 
hurut 6, vörheny 6, járványos agy- 
hártyalob 2 (egy elhalálozással), bá­
rányhimlő 25, gyermekágyi laz 1, 
nyílt tbc 4, trachoma 4

A végzett ana'oxin o tások hatá­
saként a roncsom torok lob esetek 
száma lényegesen csökkent.

Útépítések
iá megyében

Bencze Béla műszaki tanácsos je­
lentése szerint egy hét múlva elkez­
dik a bácsbokod—bacsborsód—já- 
noshalma—felsőszentivani ut helyre­
állítását. E hó 15-ig befejezik a 
hercegszántói ut munkálatait. Elké­
szült a földmunka a dávod—herceg­
szántói szakaszon, valamint Herceg- 
szántón 1200 méteres kőpálya és az 
igali csatorna hídja. A jánoshalma 
iílanes ut fö'dnr uakái is készen 
vannak.

A jelentéshez id. Wi’nvmn J mos 
szólt hozzá, sürgetve a baja — báta- 
széki ut teijes kiépítését, mert ez 
neiii helyi, hanem országos érdek.

Bercze Béla műszaki ;anác=os azt 
a választ adta, hogy még 7 km. 
hosszú útszakasz nincs kész, ebből 
4 km. Baja hatarába esik. A föld 
munkák teljesen elkészültek, miu’án 
pedig a műtárgyakat nem tudták 
még megépíteni, a völgyekbe ideig 
lenes lejárókat építettek, úgyhogy jó 
időben még autón is lehet közlekedni 
az utón. Egyebet sajnos nem jelent 
hetek ez ügyben — mondotta a 
műszaki tanácsos.

Az egész országban
egységes kéményseprő 
I szabályrendelet készül

A kereskedelmi miniszter leiratot 
intézett a fővároshoz, {melyben kö­
zölte, hogy az. egész ország terüle­

tére érvényes egységes kéményseprő 
szabályrendeletet kíván alkottatni és 
evégből a minisztérium utján már 
ki is dolgoztatta az egységes sza­
bályrendelet szövegének tervezetét. 
A tervezetet hozzászólás végett meg 
is küldötte a fővárosnak és egyide­
jűleg a többi városoknak és tör­
vényhatóságoknak is. Nagy vonások­
ban a minisztérium szabályrendelete 
alkalmazkodik a főváros eredeti sza­
bályrendelet szövegéhez. Ősszel akar­
ják életbeléptetni az egységes ké­
ményseprőszabályzatot és minden 
törvényhatóság köteles lesz a minisz­
térium által kidolgozott szöveget 
magára nézve kötelezően elfogadni.

WW «eWESBíK
Augusztus

10
Csütörtök

Lőrinc

A nap kel: 4 20 ó. 

Nyugszik : 19 39.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Gyarmati Emil és 
dr Makray László fgyógyszertárak

— Nem adták még ki a vároti 
ösztöndíjakat. A hétfői kisgyüles 
ele volt kitűzve a város hat főis­
kolai ösztöndíjának odaítélése is. 
Dr Bernhard Sándor városi t. fő­
ügyész jelentette azonban, hogy az 
ügyet nem lehetett még kellően elő­
készíteni, ezért azt levették a napi­
rendről es a szeptemberi kisgyülés 
fogja tárgyalni.

— Meghalt a Türr István em­
lékkönyv szerzője. Gonda Béla ny. 
miniszteri tanácsos, mérnök, v. egye­
temi tanár stb. akivel Baja városa 
megiratta Türr István életrejzát és 
emlékkönyvét tegnap 82 éves korá­
ban meghalt. A magyar mérnöki 
társadalomnak ér:ékes, kiváló, álta­
lánosan tisztelt tagja költöző’t el. 
Gund a Bélával az élők sorából, aki­
nek nagy érdemei voltak a magyar 
hajózási ügy feji sztése, főleg a 
Vaskapu szabályozása körül a mi at 
szakiró is jelentős munkásságot fej­
tett ki. Nevét a külföldön is ismer­
ték, mert rendkívül értékes munkát 
végzett azokon a kongresszusokon, 
amelyeken Magyarország képvisele­
tében jelent meg.

— Az utcai énekesek szerve­
zete. Londonban megalakult az 
utcai énekesek szervezete. London­
ban körülbelül 1500 utcát énekes él, 
akiket az uj szervezet az egyes vá­
rosrészekre elosztott. Azért a jogért, 
hogy vallamelyik utcán, vagy téren 
énekelhessenek, évi bért kell fizet­
niük az organizációknak és ez a 
bér egyes esetekben 3—400 pengőt 
tesz ki. Az utcai énekesek heten­
ként megkeresnek 120—200 pengőt 
és a legnagyobb jövedelmük éppen 
a legszegényebb városrészben van.

— Székelési zavarok, bélgörcs 
puffadtság, gyomorszédülés, izgalmi 
állapotok, szividegesség, félelemér­
zés, bódultság és általános rosszul- 
lét esetén a természetes Ferem József 
keserüviz a gyomor és bélcsatorna 
tartalmát gyorsan és tájdalom nél­
kül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja s tartós megkönnyebülést sze­
rez. Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, 
mint nőknél és gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazzák.

VWVWWVWWUk***********

— A ki nem vett szabadságért 
nem jár dupla fizetés. Egy mun­
kaügyi perben az alkalmazott többek 
között azt az igényét is érvényes! - 
tette a főn'kkel szemben, hogv a 
szolgálati szerződésben biztosított 
szabadságidejét több éven áf az 
üzem érdekében nem vette igénybe 
és szo'gálatot teljesített, holott erre 
kötelezve nem vo’t. A tisztviselő 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ez a munkálkodás, amelyet 
kötelességén felül teljesített, külön 
honorálandó és ennek megfelelően a 
szabadságidőre eső fizetését külön 
peresítette, illetve szabadságidejére 
dupla fizetés megítélését kérte. A 
bíróság a fontos elvi kérdést az 
alkalmazott hátrányára oldotta meg 
és kimondotta, hogy olyan jogsza­
bályt sem a biró gyakorlat ki nem 
fejlesztett, sem pedig az ipartörvény

vagy a munkaügyi rendelet nem 
tartalmaz, amely szerint az alkalma­
zott által igénybe nem vett szabad­
ságidőre a munkaadó őt a rendes 
illetményeken felül díjazni volna kö­
teles. Ezért a bíróság az erre vo­
natkozó keresetet jogerősen elutasí­
totta.

levélpapírok nagy választékban 
kaphatók az Uj Életben.

— Milyen legyen a német ka­
tona menyasszonya I Berlinből je­
lentik : A hadügyminisztérium uj 
rendelkezést bocsátott ki, amelynek 
értelmében a jövőben a nősülni szán­
dékozó katonáknak hitelesen be kell 
bizonyitaniok, hogy Imenyasszonyuk 
tiszta árja származású. Az uj ren­
delkezés szövege szerint a meny­
asszonynak „tisztességesnek és 
nem államellenesnek kell lennie, s 
tisztességes és nem állame'lenes csa-

■ Iádból kell származnia. Abban az 
i esetben, ha az árja származást nem
■ sikerül megállapítani, tisztek és ka­

tonai tisztviselők házassági enge-
í délykérése ügyében a had ágy ninisz- 
j tér, altisztek es legénységi állomány- 
! hoz tartozók esetén közvetlen tölöt— 
j lesük dönt. Kétes esetekben fajku- 
j tatás! szakértők szakvéleményét le- 
j hét kérni.

! üaptulatdonos U| Elet nyomda r. f.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető 

OR. MAMUSICH 1ŐZSEF

URANIA
Augusztus hó 8-9-én, szerdán-csütörtökön.

A szezon legizgalmasabb filmcsodája 1

A 3000
Éves EMBER
Az örök szerelem misztériuma két részben 14 f,

I. rész : MZ ÉLŐ MÚMIA 
II rész: A FARAŐ LEANYA
FŐSZEREPLŐK:

BORIS KARLOFF
a maszkirozás nagymestere

ZITA JOHANN
a magyar puszta leanya

A „Hindu síremlék“ óta nem volt ilyen 
izgalmas és fantasztikus film.

Csak 16 éven felülieknek engedélyezve ! 
Burleszk, kulturfilm, híradó kiegészítés. 
Filléres helyárak : 70, 60. 50, 30, 20 f.

Az esti előadás jó idő esetén a kertben lesz megtartva.
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Apró
15 sióig 80 f„ minden további szó 21

Kereszlhuios rövid zongorán'at 
bérbeadóm. Barcs u. 8.

Eladó tUtoiok jó karban levők. 
Erzsébet u. 15.

Egy 4 személyes guruló üléses 
palankos csónak 1 par evezővel, 
FonJ vaval eladó. Megtekinthető Fe­
hér mérnök csónaktelepén.

Csónakot páros evezővel bérbe, 
vagy megvételre keresek. — Cim a 
kiadóban. i

Forgalmas helyen lévő irodámnak j 
leiét kiadnám. Cim a kiadóban.

Ujonsn átépített családi lakóház j 
igen jutányos arban eladó, esetleg | 
részleiiizetesre is, Bem József utca 
29. szám alatt.

Sip-u. 4 számú ház nagy kerttel 
szabad kézből eladó. Érdeklődni í 
Ugyanott,

Egy jckarban levő rövid zongora 
eladó. Cim a kiadóban.

3 szobás lakást keresek szép- ! 
tember 1-re a varos központjában. 
,Dr. K, E.“ jebgere kiadóba.

Eladó Zrínyi Miklós u‘ca 78 szu 
családi ház, apró jószág tenyésztő- . 
sére elsőrendű hely.

Kiadó november 1 - éré egy min- i 
den modern kényelemmel ellátott 
négyszobás lakás. Cim. Mátyás kir. 
tér 6.

I

Saját gyártmányú

ételszekrény, I 
sodronyételboritók és 
zöld szunyoghálószövet

tslcson
ÜTRY-naí

J938. augusztus lű

Világhírű kecskeméti vitamindus

barackot
és egyéb

gyümölcsöt
előleg beküldése mellett

50 százalékos postai 
kedvezménnyel szállít

SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETE 
Kecskemét.

X
4YÄ!r *

[SÉ

JBAyjIM

Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 2K.

Vásároljon az üj Életben

Házhelyei
kedvező fizetési feltételek mellett már 
120 pengőért vásárolhat a Katona 
városban, a Fehér utcával határos

Kalmár-féle leiekből
a EBaiai

Takarékpénztártól

AKg HOTEL

MSYSláUOIA
1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Uj idényárak I 
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Gyümfilcssiezonra
MIHP1H HÓZTflftTálBny

HÉLkOlOZHETETLEH

fceícze pergament paper, 
üvegeim kék,
papírszalvéták
váBasstéhtoarc kapBtef®»

W ÉLET ü.«?.
KA&HY V- ÉS PÄPieUKERESKEBiSEEEIi. 
BiUM, CEŐi ZICHY EOfc<56~TÉR 8. SS.

> ^SKZUQaGSSüOi pj. ál .tJ/K ut’vfsan

Kiadó
november i-rc Szent István-tér 11 alatt 

3 utcai, 2 udvari szobából álló

emeleti lakás
megfelelő mellékhelj iségekkel.

Értekezni lehet F'arkas Mihály j 
gondnok úrral.

Manhalti
szállítási
vállalat

----- - V W W » -V » ^

♦ Legszebb ajándék : j
♦ a ♦

|A i
IKÖNYVí
i , ;
» Nagy választéki

szépirodalmi müvek- I 
í ben. ifjúsági, mese és J
♦ kepes - könyvekben I

•az „Uj ÉLET“ R.-T.j
I könyvkereskedésében J

irodáját
(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
h e 1 y e z t e át.

Vásároljon
az

ül ILEr-ben.
ms~

R Y - n á 1U T
Erzsébet kír. 53. — Telelőn: 280.

1 par pedal P.

A Szent Antal-utca elején 2i sz. 
alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba 
házi vízvezetékkel, minden kénye­

lemmel ellátott

ŰRI LAKÁS KIADÓ
november elsejétől.
Avagy ugyanezen

HÁZ ELADÓ
Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd 
ur irodájában : Baja, Valkó-tér 3.

UIRDE1ÍEN■* a BAJAIUHAG-ban.

1 drb. csomag^rtó finom „
1 „ kaku < csengő — „
1 , lábpumpa — — „
1 „ Bosch dinamó reflektorra"
! pár nadrágtartó prima — „
1 drb. küllő — — — ,
1 ,. Emergé kerékp. köpeny
‘ , 3 bel=ő 3

1 pár kormány foggantyu „ 
l garn. sárhányó készlet ,

Keksz és szén
szükségletét minél előbb
— rendelje meg

Urbányi Lászlódé
tűzifa és szénkereskedőnél. 

Vörösmarty u. 5. szám. 
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

4
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